

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales

Año XL

Director, fundador y propietario:--FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Núm. 11.898

25 ejemplares 75 céntimos
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (Pago adelantado.)

Almería.	1.50 pesetas.
Provincias, un trimestre	5
Extranjero.	10

Almería—Miércoles 15 de Marzo de 1899

CONDICIONES DE LA PUBLICACIÓN.

Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos, núms. 32 y 34. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana á 4 de la tarde.
ANUNCIOS:—40 cts. de pta. línea en primera plana; 20 id. en tercera y 10 en cuarta. Para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 céntimos

Teléfono núm. 7

TORIBIO ALVAREZ.

CIRUJANO DENTISTA
P. del Príncipe.

LA AUSTRIACA.

2, Santo Cristo, 2.

Gran depósito de bebidas finas.

Completo surtido en conservas alimenticias, embutidos, chocolates y otros artículos diferentes.

Esquisita cerveza estilo ALEMÁN. Insustituible por otras marcas!!! Su gusto excelente y lo económico, de su precio, hace que venga en la competencia á las demás clases conocidas hasta el día. Selecto aguardiente de Casalla de la Sierra. Es el mejor, el más aromático e higiénico de los conocidos hasta el día.

Pídanse en los cafés, restaurantes, fondas, sitios de recreo y establecimientos de bebida.

Para pedidos el depositario esclusivo en la provincia, JUAN CIGOGNANI.

Vizcaino

DENTISTA.

Paseo del Príncipe número 3, al lado de la Administración principal de Correos.

FÁBRICA

de aserrar maderas.

Construcción de barriles de PINOBLE para uva.
Fabricación de serrín de corcho
Construcción de toda clase de cajas para envases de frutas, etc., etc.

ESMERO Y ECONOMIA.

JOSE DOMENECH
DÉNIA

Almería y Granada

Bajo este título ha publicado el siguiente artículo nuestro colega «El Defensor de Granada», cuyo trabajo con mucho gusto publicamos:

«Como saben los lectores y decimos en otro lugar de este número, hoy comenzarán á circular los trenes entre Almería y Madrid, saliendo de su aislamiento la hermosa ciudad andaluza, víctima hasta hace poco tiempo del más cruel de los abandonos.

Es la fecha de hoy de inmenso júbilo para Almería y lo es también para los granadinos, que en el bien de sus hermanos de Levante se satisfacen como en el bien propio.

Muchos indestructibles lazos de simpatía y de amor tiene Almería con Granada y Granada con Almería. Formando parte en la historia de un mismo reino, el reino de los Nazar, iluminadas por un mismo sol, el incomparable y espléndido sol andaluz, que en Almería finge extrañas, caprichosísimas figuras sobre el azul de las aguas del poético mar Mediterráneo, semejantes al fantástico seres dibujo de las decoraciones sublimes de la Alhambra; unidas por la extensa cordillera de la Alpujarrá que divide sus estribaciones, como de propósito entre la una y la otra provincia, para que sirvan sus abruptas cumbres y sus estrechas gargantas de vínculo natural entre ambas; derramando por sus laderas de una y otra región, los mágicos hermosos paisajes que hacen levantar la vista al cielo para bendecir al autor de tanta belleza y confundir en un sólo pensamiento á almerienses y granadinos, hijos de la misma raza, hijos

de la misma abrasada tierra, hermanos por el temperamento, por la sangre, por la historia común, por la legendaria hidalguía, forzosamente estas dos provincias habían de tener lazos de amor que las uniesen, y por fuera también el porvenir de ambas había de estar tan íntimamente enlazado, que los pesares de la una habrían de hacer latir de pena el corazón de la otra, y la prosperidad de cualquiera de las dos resonar en la provincia limítrofe llenándola de alegría y regocijo.

Hoy, que las esperanzas de común prosperidad empiezan á realizarse, Granada saluda á Almería con toda la efusión de su cariño y el espíritu de ambos pueblos se confunde en apretado abrazo moral, del mismo modo que se estrecha materialmente, enlazada por los brazos de hierro de los raíles, en el confin de las respectivas provincias, la tierra de las dos hermanas, unidas ahora que empieza el porvenir á sonreírles, como lo estuvieron en los días de la desgracia.»

CRONICA internacional

(De nuestro servicio especial.)

Al parecer vuelve á reinar en Francia la tranquilidad que desapareció á raíz de la inesperada muerte de monsieur Faure.

Decimos que al parecer vuelve á reinar, porque es indudable que la calma de hoy, como la disputada de hace bastantes años, cosa que está probando el asunto Dreyfus, es más aparente que real. Las luchas político-religiosas y de razas son en Francia algo así como esas enfermedades crónicas que silenciosamente riñen constantes batallas con la naturaleza y que se exteriorizan y se ponen de manifiesto cuando una parte débil de esta es acometida y destrozada por aquellas.

El asunto Dreyfus no solo nos ha hecho saber que la cuestión religiosa, ó de razas, vivía entre nuestros vecinos los franceses con energías bastantes para reñir batalla y salir vencedora, sino que también ha servido para que uno de los dos bandos, el antisemita, cobrara nuevas fuerzas y adquiriera más supremacía sobre su enemigo, por haber sabido arrimar el áncora del patriotismo á su sardina, hecho que ha venido á empeorar la situación interior de Francia, porque en el fondo del asunto alientan cuestiones de gran trascendencia social, esto aparte de los males que puede producir la agitación á que se entregan determinados elementos políticos—los imperialistas, los monárquicos y los socialistas—para sacar provecho del estado de cosas que crean las contiendas que libran anti-semitas y semitas.

Mr. Faure y sus consejeros, con habilidad verdaderamente envidiable, salvaron los escollos en que amenazaba estrellarse la nave. Si el sucesor de aquel no tiene el mismo acierto, cuando la tormenta estalle, para conducir el amenazado barco por los peligrosos canales que se deslizan entre bajos y remolinos, aquel se verá destrozado por las rocas ó arrastrado al fondo de un abismo.

Las muestras de afecto y de consideración que el kaiser está dando á la América del Norte, como era de esperar, es hoy la comidilla obligada en los altos cuadros políticos de Francia y Rusia. Extraña que viniéndose quejando los americanos desde el desastre de Cavite de la conducta del almirante Diederich hasta há pocos días el emperador no haya hecho caso de las quejas de aquellos, y de que al hacerlo lo haga en forma tan grata para los modernos Brennos: primeramente dejando por completo bajo la protección de norte-americanos á los súbditos lemanes que residen en las Filipinas; después, sustituyendo á Diederich con el príncipe Enrique en el mando de la escuadra del archipiélago magallánico y abriendo una información para depurar las responsabili-

dades que sobre aquel pesen por las faltas de cortesía que haya cometido en aguas de Cavite y Manila.

Como casi ha coincidido con las mencionadas resoluciones de Guillermo II los rumores de haber dado por muestras Alemania sus pretensiones de comprar á España todo ó parte de lo que le queda en los mares del extremo Oriente, hay quien vé en aquellos deseos de estrechar los lazos de amistad que unen á yanquis y alemanes, para entrar en el camino de las mútuas concesiones, suposición que se pretende reforzar con la conducta que está observando Alemania en China, y más desde que han comenzado á correr rumores respecto á la alianza de Inglaterra, Alemania é Italia para obligar al Celeste Imperio á que conceda á esta última el usufructo de la bahía de Saumon.

Si Alemania estrecha su amistad con los Estados- Unidos, cosa que hoy parece segura, es indudable que las grandes potencias no intervendrán en la cuestión filipina, aunque los tagalos formulen cuantas reclamaciones y quejas crean convenientes, porque Alemania arrastrará á la triple, hecho que impedirá á Francia y Rusia ponerse abiertamente al lado de los filipinos.

CH. BOPHEX.

Sección de noticias.

Máximo Gomez y los cubanos.

Ha salido de Nueva York con destino á la isla de Cuba, un transporte americano que conduce tres millones de dólares para el pago de los atrasos al titulado ejército cubano.

Se asegura que Máximo Gomez ha aceptado la citada cantidad para el mencionado pago, con la condición de que se disolvieran las fuerzas cubanas.

Detención.

La Guardia civil de la parroquia de Codosos supo, por confidencia, que en una casa de dicho pueblo se alojaba un forastero perseguido por la justicia.

Presentáronse en el sitio indicado los guardias y detuvieron á Bonifacio Roca Farfán, de 17 años, reclamado por los tribunales por haber dado muerte á un primo suyo en Septiembre del 96.

Desde esta fecha había conseguido el criminal eludir la acción de la justicia.

Las cesantías y las excedencias.

Con arreglo á los datos oficiales de la Junta de Clases pasivas, los ex-ministros que tienen declarado derecho á cesantía son los siguientes:

Sres. Abarzuza, Aguirre (Tejada de Valdovinos), Angulo, Aguilar, (Vega de Armijo), Aguilera, Balaguer, Bosch, Benot, Castellanos, Canalejas, Capdepon, Concha Castañeda, Castelar, Carvajal, Colón (duque de Veragua), Eguillor, Echegaray, Fernando Villaverde, Fernando Gonzalez, Figueroa, Fabiá, Gamazo, García Barzanallana, Groizard, Gullón, Lesala (duque de Mandas), Leduc, Linares Rivas, Lopez Puigcerver, Montero Rios, Moreno Rodriguez, Maure, Muro, Navarro Reverter, Navarro Rodrigo, Núñez de Arce, O'Donnell, (duque de Tetuán), Perez Costales, Pidal, Romero Robledo, Sagasta, Salvador, Sanchez Bustillo y Silvela. Total 45.

Como unos perciben 10.000 pesetas al año y otros 7.500, puede calcularse que el importe de estas pensiones asciende á unas 400.000 pesetas.

Hasta ahora han renunciado al derecho de cesantía los Sres. Silvela, Villaverde, Gamazo, Maure, Canalejas y duque de Mandas.

Suicidio.

Disparándose un tiro en la cabeza con una tercerola, se ha suicidado en San Sebastián el sargento del regimiento de caballería de Numancia, Narciso Fernandez, jefe de la escolta

de la Comisión de Estado Mayor que realiza los estudios y obras del campo atrincherado de Oyarzun.

El suicida tenía 23 años y se supone que la causa de su resolución fué el haberse jugado algunas cantidades de las fuerzas á su mando.

Vapor con averías.

Ha llegado á Marsella el vapor español «Alfonso XIII», entrando en el dique seco para reparar diversas averías sufridas en el costado de babor y en la máquina, y que se atribuyen al rozamiento de dicho barco con un bajo, á la salida de Puerto Rico.

Las reparaciones se harán en seis ó siete días.

MUERTE DEL Marqués de Villamejor

Oportunamente dimos cuenta en la sección de telegramas de la repentina muerte del Sr. Marqués de Villamejor, tan conocido en esta provincia.

La prensa de Madrid se ocupa de ello en esta forma:

«El marqués de Villamejor había nacido en Llerena (Badajoz) el 22 de Abril de 1808. Desde los años primeros de su juventud consagró á los negocios, que fué desarrollando paulatinamente.

La leyenda del trabajo estaba encarnada en D. Ignacio Figueras. Su ejemplo bastaría para convencer á los que dudasen de que no hay fuerza comparable á la de una voluntad poderosa, ni fortuna que se iguale con una inteligencia constantemente apercebida para las labores fecundas.

El marqués de Villamejor no descansó nunca. Se aumentaba su fortuna y á la vez crecía su actividad. Tuvo siempre un enemigo implacable: el ocio.

D. Ignacio Figueras, hijo de un hombre muy emprendedor, que emigró por sus opiniones liberales y se estableció en Marsella, heredó un millón de duros al morir el autor de sus días.

Con este capital, que hubiera dado á cualquier hombre vulgar la comodidad ociosa que proporciona la riqueza, D. Ignacio Figueras se consagró á emprender negocios en grande escala, trabajando infatigablemente en la explotación de minas, en el comercio de metales, y en otras muchas empresas, á las que consagraba su actividad y su inteligencia, que le han dado portentosos resultados.

Su fortuna es considerada como una de las primeras de España, y aunque no se puede precisar, dicen que pasa de 20 millones de duros.

Solo en Madrid era dueño de 195 casas, todas ellas muy buenas, y era el propietario madrileño que más contribución pagaba.

Casó con la Excmo. señora doña Ana de Torres Córdoba y Sotomayor, de aristocrática familia de Guadalupe.

De este matrimonio deja cuatro hijos varones, que son el señor vizconde de Irueste, el señor conde Mejorada del Campo, el señor conde de Romanos y el señor marqués de Tovar.

Su hija doña Francisca está casada con el aristócrata valenciano, marqués de Almodovar, grande España.

Descollaba entre las aficiones del marqués de Villamejor las del «sport» hípico, y su cuadra llegó á tener nombre, no solo en España, sino en Francia.

Al amanecer estaba ya en su bufete, y no le faltaba tiempo para guiar su «Mail» ó su «Break», ó para montar á caballo, para asistir á las funciones del teatro Real y hacer alguna aparición en los salones.

En cuanto á la política, la cultivó el marqués de Villamejor desde los campos conservadores; pero más atento que á las pasiones y á las tendencias, á lo que es de interés nacional, puso en sus discursos y en sus escritos muchas ideas de carácter económico.

Ultimamente, hace apenas un año, cuando España necesitaba de todos sus hijos, Villamejor hacia un donativo de un millón, demostrando que la ciencia de ser rico no está al alcance de todas las fortunas, por grandes que éstas sean.

El país entero aplaudió el rasgo del insigne aristócrata.»

El sueño de mi tío.

COLABORACIÓN INEDITA.

No sé si sabrán Vds. que yo, entre otras perfectamente inútiles, tengo un tío millonario, que es para mí un «tío» en toda la extensión de la palabra.

El tal D. Dimas de la Farra, prestamista de profesión, completamente sordo á quejas y peticiones, y son oídos de tísico para cuanto le conviene, tiene unos setenta años de edad, cifra que es precisamente el interés por ciento anual, á que hace sus préstamos. Para que no se vaya á creer que en este retrato moral de mi querido tío ha abusado de los tonos negros, diré á Vds. que estuvo locamente enamorado de una huérfana de setenta y seis años, con una dote «liquida» de 100.000 duros, y una reputación muy «sólida», y no los llevó al altar por que los gastos de boda ascendían á la enorme suma de veinticinco duros!

Aunque goza de grandes «empañados», no «presta» apoyo ni á su sombra, no lee una carta como no tenga mucho «interés», y sin ser valiente «cobra» el barato en todas partes por cobrar algo.

Mi tío—según costumbre—se acostó la otra noche á la débil claridad de la luna, de la que está enamorado, sencillamente por que tiene cuartos. Pero por más vueltas que daba en la cama, variando incesantemente de postura, no lograba conciliar el sueño. Una chinche, una maldita é infame chinche, que se le situaba tan pronto en la nariz como en la espalda, ó en sitio menos digno de mención, se había permitido la infame avilantez de chuparle la sangre, llenándole el cuerpo de ronchones que le producían un picor de todos los diablos.

Lo lógico hubiese sido encender una cerilla, con ayuda de la cual era facilísima la caza del animalito incivil, pero no olvidemos que mi tío era prestamista, y un prestamista sabe perfectamente que no hay más cerilla barata que la del oído.

Y decidido á no gastar un fósforo con el que achicharrar al infame bichejo, sentóse en la cama, no dando punto de reposo á las uñas—mi tío, como todos los del oficio, las tiene afiladísimas.

¡Ah! cuando la luz del nuevo día se filtrase por las «correspondencias» de las vidrieras—mi tío había mandado quitar los cristales no fueran á romperse—con qué placer iba á darle horrible suplicio.

Como todo lo que se espera tarda mucho, aquella noche fué interminable para mi tío. ¡Le llegó á parecer que el Sol estaba en combinación nefanda con la chinche!

Las fatigas del pobre viejo aumentaban con no saber la hora en que vivía—ó moría de picor—pues aun cuando de la casa de préstamos que tuvo en la calle de la Esgrima le quedaron más relojes que llegara á reunir Carlos V los tenía parados para que no diesen los cuartos.

¡Gracias á Dios! El manto de la noche empezó á recoger sus negros crespones, dando paso á una débil luz precursora del nuevo día.

¡Ajá! Ya te atrapé animal desconocido; ya verás que no en balde se juega conmigo. Y tras esta arenga, y teniendo bien segura la chinche, echóse á pensar en la muerte más afrentosa que podía darle.

Descartó desde luego la idea de echarla al suelo machacándola con un zapato, y á que por razón natural habían de desgastarse suela y ladrillo.

Si, como no se le habría ocurrido antes! Lo mejor, sin duda, era atravesarla con un alfiler clavándola junto

á la cama para escarmiento terrible y ejemplar de cuantas generaciones de chinchos se atraviesan á faltar á la inviolabilidad de su lecho de prestamistas.

Ejecutada la terrible sentencia, se lió la sábana y fatigado como estaba de una noche de molestias é insomnios, durmióse profundamente, no diere que como un bendito por tratarse de un prestamista.

¡Pero ojo! y no lo hubiese conseguido nunca! La chinche que había atravesado con el alfiler, presentábase á sus ojos como un monstruo horrible capaz de infundir pavor al ánimo más esforzado, adelantó hasta sus carnes y echándole las horribles patas al cuello, con presión de tenaza de acero, mientras le miraban con extraordinaria fijeza sus ojos más grandes que los del Puente de Segovia y abriendo una boca tamaño le enjaretó el siguiente discurso, que mitio escuchó con la sangre helada de espanto mientras rezaba maquinalmente un padre nuestro suprimiendo naturalmente lo de «asi como nosotros perdonamos á nuestros deudores».

No pudiendo sufrir mi aguijón, viejo infame y sin perdonarme la escasa sangre tuya que me he apropiado, me diste muerte condenándome al horrible suplicio de morir atravesada por formidable acero, pues bien: yo en nombre de tus víctimas, atormentadas con tus trapacerías y triquiñuelas, vengo á anunciarte su decisión de que mueras á mis manos.

No te quejes; esto es algo más justo de lo que has hecho conmigo.

Gracias á Dios. ¡Vaya una pesadilla horrible! Pero ¡ah! ¡quien hace caso de sueños! Y fijando sus ojillos en la chinche, que de madrugada atravesó con el alfiler, exclamó con voz campanuda:

Mis deudores para amedrentarme te mandan que te me presentes en sueños; pues bien, chinche despreciable, anda vé y díles que se «chinchon» «que como vivió hasta aquí vivirá siempre don Juan.»

JOSE DOZ DE LA ROSA.

La sinceridad.

El ministro de la Gobernación ha repetido su recomendación á los nuevos jefes de las provincias, sus representantes. No quiere continuar la vieja política, apoyar el caciquismo, suspender Ayuntamientos: nada de actas en blanco, nada de coacciones: que hable el sufragio por boca de la sinceridad y si el Gobierno le corresponde el papel de vencido, nada deben hacer los Gobernadores, é espaldas de la ley ó contra ella, para evitarlo.

Es un propósito laudable. Corrompido todo por corrupción del comercio, pues de la urna arranca ó debe arrancar legalmente toda la representación nacional, se impone, si han de sanarse los costumbres y ha de penetrarse por resto camino de regeneración, modificar los usos políticos y entrar á saco en el campo de las viejas prácticas.

Sería incurrir en una vulgaridad señalar los medios puestos, de siempre, en práctica, por los gobiernos para fabricar Cortes á su imagen y semejanza. De todos son conocidos, y mejor que de nadie, de los iniciados en los secretos del mecanismo de Gobernación, aquellos medios. El Gobierno tiene, pues, que hacer bien pocas averiguaciones: quédale solo querer. ¿Querrá? Hé ahí el problema.

Por lo pronto dice que sí: pero ¿no dijeron lo mismo todos los partidos cuando su exaltación al poder? Todos pretenden adormecer ó engañar al país con buenas palabras: unos para ganarse voluntades, otros para intentar un golpe de habilidad que por lotes nochada nunca logró dejar inactivas á las oposiciones. No es mucho, con tales precedentes, que, al oír ahora al Sr. Dato, soñara el país con incredulidad.

Se convencerá si los hechos acompañan á las palabras: si efectivamente los «tornillos» quedasen inmóviles. Se convencerá si el gobierno no hiciese de antemano lista en la que se consigna el número de diputados de cada color que llegarán á sentarse en el Parlamento. Sin embargo, no es de presumir que un gobierno español se avenga á quedar derrotado en unas elecciones, ni siquiera á llevar menor número de diputados que el que le convenga.

El gobierno actual, cuyos hombres han predicado la selección y la moralidad en todos los tonos, debería dar un saludable ejemplo dejando al cuerpo electoral libre las manos para emitir el voto, mucho más después de la catástrofe nacional en que tantas cosas podría decir la papeleta electoral.

De todas partes

Industria azucarera.

En todas partes adquiere singular incremento la fabricación del azúcar de remolacha y como es lógico la plantación y cultivo de este tubérculo. Según un periódico ruso que tenemos á la vista, en el año último se encontraban en actividad en el imperio 243 fábricas azucareras y la recolección de la remolacha ascendió á 366 millones «de pons», unidad que representa aproximadamente 16 kilogramos y medio, siendo el sentimiento del azúcar en el mismo año de 742.000 toneladas.

Leemos, á propósito de la industria azucarera, en la revista de Berlín denominada el «Zucker Industrie», que los Estados Unidos se alegran á acordar franquicia alguna á la azúcar de Cuba, lo cual se comprende perfectamente, puesto que dichos Estados han dado inmenso desarrollo á las plantaciones de remolacha. Estas ocupaban en 1890 una superficie de 2.000 acres, y hoy exceden de 36.000, así es que el capital empleado en dicha industria, que era el año ya citado de 300.000 dólares, es hoy de más de diez millones.

Las piedras preciosas.

El sentimiento artístico limita el valor de las joyas femeninas, dando nuevos atractivos á sus formas, en las que se encarnan ideas felicísimas que pertenecen á verdaderos artistas, asociadas con preceptos de indisputable elegancia.

Como saben nuestras lectoras, hace algún tiempo que la magnitud de las piedras preciosas, diamantes, esmeraldas, rubies perlas, etcétera, etc., habían invadido los aderezos con daño del carácter artístico de éstos, y, como es natural, con fabuloso aumento en sus precios. La reacción es ya patente; el tamaño de las piedras preciosas ha disminuido sensiblemente; as dudas que cabían, por el tamaño de aquellas, sobre su legitimidad ó imitación; han desaparecido, y el conjunto de las a hajas que hoy realzan la hermosura de nuestras bellas, les prestan singular distinción.

Venecia en París.

Entre los proyectos particulares que la Comisión superior de la Exposición de París acaba de aprobar, merece especial mención el titulado Venecia en París, y que, como su nombre indica, se refiere á la reconstitución de los principales monumentos de la gran ciudad adriática.

El emplazamiento afecto á este proyecto es un vasto rectángulo inmediato á la torre Eiffel, entre la estación del Campo de Marte y la avenida de Surffien.

La superficie que ocupa es lo bastante capaz para permitir la edificación de construcciones tan grandiosas como el palacio de los Dux, la iglesia de San Marcos, el pabellón del Reloj y la reproducción de la histórica Plazza, orgullo de los venecianos y admiración de los «touristas».

También se reproducirá el Gran canal, con su puente de Rialto, que la solidez del piso parisiense no necesita apoyarse sobre 42.000 pilotes, como su original de Venecia.

Por el canal circularán las góndolas y demás pintorescas embarcaciones, desde las que podrán admirarse aquellas calles medio evales y monumentos tan conocidos y notables como el León alado de San Marcos, los Grifos, la Coggiatta, etc.

Un Paganini alemán.

El hijo mayor del Emperador Guillermo II tiene mucho talento — según dicen los periódicos oficiales — y mucha afición al violín, tocando este instrumento con notable primor.

Su padre abrigaba la esperanza de verle hecho algún día el Paganini de Alemania.

Por otra parte, se sabe que los Honzonwillerns fueron todos melomanos.

Federico el Grande tocaba la flauta.

A Guillermo I le gustaban los con ciertos de cajas, címbalos y tambores, y Guillermo II pretende ser un buen maestro compositor.

BOTICA CENTRAL

DE don José Perez Lopez

Preparaciones galénicas. Productos farmacéuticos. Aguas minerales. Específicos. Aparatos, etc.

Servicio esmerado y económico. 15, Real, 15. Almería.

Aguardiente de Buyar MANZANO.—SANTO DOMINGO.

Para los toros Y BAILES.

En la tienda del guante se ha recibido un buen surtido de Mantillas blancas de las llamadas de To-halla y la legítima Española, rasos y sederías, guantes de todas clases en color y blancos para señora, los hay de 3, 4, 8, 12, 14, 16, 18 y 20 botones.

TIENDA DEL GUANTE.

GACETILLAS FESTEJOS

PARA HOY.

A las 7 de la mañana salva de cohetes y diana proyectadas por el comercio.

A las 1 de la tarde.—Manifestación del Comercio, Industrias, Artes y Oficios, que partiendo de la carretera de Granada, desfilará por delante del kiosco del comercio y recorrerá después varias calles, asistiendo las bandas de música y el gremio de horticultores con la carroza de flores naturales que han construido para la marcha de las Antorchas anunciada para esta noche.

A las 3 de la tarde.—Corrida de seis novillos-toros por los matadores cordobeses «Machaquito» y «Legartijo».

A las 8 de la noche.—Marcha de las Antorchas organizada por la Compañía del Sur de España, con los Orfeones catalanes, y á la que prestarán su concurso el Comercio y el Ayuntamiento con las respectivas bandas y carrozas alegóricas, y otras de los agricultores y obreros, que también se asocian á este lucido y brillante festejo.

La cabalgata seguirá el siguiente itinerario: Barrio-Alto, Rambla del Obispo, Carretera y calle de Granada, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe, calle de Gerona, Real, Mariana, Plaza de la Constitución, calle de Cervantes, plaza de la Catedral, plaza del Granero, calle de la Reina, paseo de San Luis, paseo del Malacón al Puerto, donde se disolverá.

A las 10 de la noche.—Baile de Sociedad en el Casino de Almería.

PARA MAÑANA.

A las 12 en el Ayuntamiento reparto de 2.000 panes á los pobres.

A las 1 de la tarde.—Concierto en el kiosco del comercio.

A las 8 de la noche.—Banquete oficial que el Excmo. Ayuntamiento, en nombre del pueblo de Almería, dá como obsequio á los ilustres huéspedes invitados á estas fiestas.

A la misma hora.—Concierto en el kiosco del comercio por la banda del Regimiento de Ingenieros.

Novillos-toros.

Esta tarde se celebrará en nuestra plaza una corrida de novillos-toros, en la que tomarán parte los célebres novilleros Machaquito y Legartijo chico, con sus respectivas cuadrillas.

Los citados espadas torsaron el pasado domingo en la plaza de Barcelona, obteniendo grandes ovaciones y cuatro orejas.

A esta corrida asistirán los orfeones catalanes.

Poseción.

Ayer tomó posesión del Gobierno civil de esta provincia, el nuevo Gobernador D. Enrique Abella.

Recaudación.

Desde el 19 al 21 del pasado mes de febrero, se ha recaudado en nuestra línea férrea, la suma de 23.025 pesetas.

La marcha de las Antorchas. Para ayer estaba señalada en los programas la celebración de este número.

La circunstancia de no haber llegado los orfeones en la fecha que se había pensado, hizo que el número organizado por la Compañía del Sur se suspendiera, porque viniendo los individuos que componen la sociedad coral harto cansados del penoso viaje, no era prudente invitarlos á que asistieran á la fiesta.

En su consecuencia, el festejo tendrá efecto esta noche, del modo y forma ya anunciado.

El cable del Jaroso.

La Compañía bilbaína, que con tanto acierto representa en aquella zona minera D. José de las Heras, y que se dedica hace tiempo á la compra de minerales pobres, está construyendo para el transporte de los mismos un cable aéreo que partiendo de la mina «San Cayetano» del barranco Jaroso, va á terminar en la playa, en el sitio llamado «el socavón».

Registros vacantes.

Se hallan vacantes los Registros de la propiedad de Agracia, Alcántara, San Martín de Vadieglesias y Villar del arzobispo pertenecientes á los distritos territoriales de Burgos, Cáceres Madrid y Valencia, los cuales se proveerán por concurso entre los aspirantes que los soliciten.

Concierto.

Poca concurrencia asistió ayer por la mañana al concierto que en el paseo del Príncipe dió la banda de Ingenieros.

Esta interpretó diferentes números con notable precisión y maestría que valió á nuestros huéspedes un éxito justo y espontáneo.

Gobernador.

Nuestro paisano D. Segundo Cuesta, que había sido nombrado Gobernador civil de Palencia, ha sido trasladado á Tarragona con el mismo cargo.

Noticia útil.

He tenido ocasión, dice el Dr. Lacasa de Madrid, de emplear la «Emulsión Marfil al Guayacol», habiendo obtenido resultados altamente satisfactorios en todas las manifestaciones del escrofulismo. Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Variación de trenes.

El nuevo cuadro de marcha de trenes de viajeros empezará á regir el 21 del corriente, saliendo el correo de Almería á las 7 y 40 de la mañana, y llegando á las 6 y 59 de la tarde y el mixto saldrá á las 4 y 50 de la tarde y llegará á las 9 y 45 de la mañana.

El baile del Casino.

La distinguida sociedad el Casino ha acordado que el baile que tenía organizado para mañana jueves, se celebre esta noche á las 10 de la misma.

Inspector.

Ha sido declarado cesante el primer inspector de orden público de esta capital, D. Joaquín de Coca Jimenez, nombrándose en su lugar á don Alfredo Perez del Villar, el cual tomó posesión ayer del cargo.

Piano de Almería.

El más completo de los que hasta hoy se han publicado.

Magnífico grabado hecho en los acreditados talleres de los Sres. Henrich y C.^a, de Barcelona.

Hállase de venta en la papelería Non plus ultra, calle de las Tendas número 9 y en la de D. Fernando Estrella, Paseo del Príncipe, número 26.

El concierto del Círculo.

La fiesta organizada por el Círculo Literario de esta capital, con motivo de la inauguración del ferro-carril, se verificará el próximo viernes, 17 del corriente, á las ocho y media de la noche, en el salón bajo del Colegio de Jesús, pues aunque estaba anunciada para hoy, se ha aplazado hasta aquella fecha, á fin de evitar que coincida con la celebración de la Marcha de las Antorchas, que no habiendo podido efectuarse cuando estaba anunciada, se llevará á cabo esta noche, para que asistan á ellas los orfeones catalanes, que ayer tarde llegaron á Almería.

Aparte de los forasteros especialmente invitados y de las autoridades y comisiones oficiales que también lo han sido, solo podrán asistir al referido concierto del Círculo Literario los que sean socios del mismo y los que se inscriban como tales desde ahora hasta la fecha de la celebración de la velada.

Esta se verificará con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE.

1.º Discurso del Presidente del Círculo D. Plácido Langie.

2.º Sinfonía de «Rienzi», ejecutada al piano, á cuatro manos, por la señorita Aurelia Villegas y D. Eduardo Villegas.

Wagner.

3.º Poesía de D. José de Burgos Tamarit.

4.º «Galop de concierto» para piano, por la Srta. Carmen García Abad.

A. Quidant.

5.º Final del concierto número 1,

ejecutado al piano por la Srta. Ana Fernandez Lerens.

Mayerbeer.

6.º Soneto de D. Antonio Ledesma.
7.º «Tarantela» para piano, por la Srta. Georgina Fernandez.

Gottschald.

8.º Aria de bajo de la ópera «Don Carlos», cantada por D. Andrés Diaz Galvez, acompañado al piano por don Enrique Villegas.

Verdi.

SEGUNDA PARTE.

1.º «Sansón y Dalila», fantasía ejecutada al piano por la Srta. Angelina Rodriguez.

Saint-Saenz.

2.º Poesía de D. Antonio Rubio.
3.º Romanza de soprano del tercer acto de la ópera «Roberto», cantada por la Srta. Maria Lopez Escheverria acompañada al piano por D. Enrique Villegas.

Meyerbeer.

4.º Poesía de D. Francisco Aquino.
5.º «Scherzo» ejecutado al piano por la Srta. Aurelia Villegas.

Chopin.

6.º Poesía de D. Fermín Gil de Aincildegui.

7.º «Siena é Cavatina» del primer acto de la ópera «Lucia», cantada por la Srta. Fernanda Lopez, acompañada al piano por D. Enrique Villegas.

Donizetti.

Las invitaciones servirlán de billetes de entrada, la que no se permitirá sin la presentación de aquellas.

Buen viaje.

Ayer regresó á Madrid el director-proprietario de la popular revista «Blanco y Negro», D. Torcuato Luca de Tena, que ha estado entre nosotros dos días, con motivo de la inauguración del ferro-carril.

Sobre los repatriados.

Justísima es su petición; tanto, que no hay ninguna que lo sea más. Dábase lo suyo, lo que han ganado legítimamente, lo que merecen por sus sufrimientos, lo que no puede retenerse sin faltar á los principios más elementales de justicia.

Es ciertamente difícil por que la cantidad total resulta muy elevada, pero como el asunto se debe acometer, y acometer de frente, pueden hallarse soluciones parciales, que, sino le resuelven del todo, le vayan resolviendo por partes, y por lo mismo disminuyendo su importancia.

Una de estas soluciones parciales podrá ser la de emplear en los pagos que se exigen una parte de los fondos que los cuerpos activos tienen en sus cajas; la parte que se pudiera sin perjudicar las atenciones inmediatas de los Regimientos; recibiendo en cambio los créditos individuales, que ya, con menos urgencia, con más espers, y con un sistema conveniente, podrían ser recogidos y pagados por el Estado como deuda sin interés. Esto no lo resolvería todo, pero sí una parte.

Carroza.

Con motivo de haberse suspendido anoche la cabalgata que está organizando la Compañía del Sur de España, y acordado celebrarla hoy, la carroza construida por los horticultores y horticultores que estaba ayer adornada con las flores recién cortadas, no resultará todo lo brillante que debía.

A recojerlo.

Por la Guardia civil se ha depositado en este Gobierno, á disposición del que se edite su propiedad, un bolsillo con tres llaves, una moneda de plata y una medalla de cobre.

Convocatoria ampliada.

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una real orden disponiendo que la convocatoria á oposiciones para proveer la cátedra vacante de Física, Química y Mecánica de la Escuela de Artes y Oficios de Almería, publicada en la «Gaceta» de 15 de Abril de 1896, en cumplimiento de la Real orden de 28 de Marzo del mismo año, se rectifique y amplie concediendo nuevo plazo de un mes para que puedan presentar sus instancias documentadas los ingenieros y arquitectos que, con sujeción á lo preceptuado en el Real decreto de 20 de Agosto de 1895, tuvieren las condiciones legales para ser admitidos á dichas oposiciones en 15 de Julio de 1896, fecha en que expiró el plazo para la admisión de solicitudes, concedido en la expresada convocatoria.

Estreno.

Habiendo llegado con las comisiones de Madrid, el Sr. D. Luis Lopez Ballesteros, autor del hermoso drama «Rosa Vencida» asistirá á la representación de su obra, que tendrá lugar esta noche en el teatro Principal.

Consuegra Almería.

La «Gaceta» ha publicado la cuenta de los gastos habidos durante el pasado mes de febrero en la Comisaría Régia de Consuegra Almería. Lo recaudado asciende á 4.318.366'54 pesetas y lo gastado á 3.955.266'08

Felicitaciones.

El Alcalde de esta capital Sr. Verdejo, recibió ayer mañana los siguientes telegramas de felicitación que con mucho gusto publicamos:

«MADRID 13, 10 m.

»Reciba Vd. y Ayuntamiento de su digna presidencia, como representantes de esa capital, mi felicitación entusiasta por el fausto suceso de la inauguración del ferrocarril. — Marqués de Aguilar de Campóo.»

«GRANADA 13, 12 m.

»Se asocia al júbilo de esa ciudad hermana saludando a carísimos miembros. — El Marqués de Dilar.»

Hay nada más feo y que más desfigure la cara que una hilería de dientes negros y cariados. Los que quieran preservarse de esta fealdad, acostumbrense a cuidar sus dientes valiéndose del nuevo antiséptico dentario Odol.

Las regatas.

Con una concurrencia extraordinaria se celebraron ayer las regatas anunciadas.

Frente a la Comandancia de Marina situóse la tribuna para los invitados, adornada de banderas y gallardetes.

En ella tomaron asiento los señores D. Ivo Bosch, el teniente de navío D. Rogelio Baeza, y D. Francisco Cervantes, que componen el Jurado.

Sorteadas las embarcaciones de la primera regata, ocuparon sus puestos los siguientes patronos.

Primera. Para botes de seis remos; Juan Morales Rull, Francisco Colomina y José León. Ganaron los dos primeros el premio de 500 pesetas del Ayuntamiento; la distancia recorrida fué 1 200 metros.

Segunda. Para botes de ocho remos; premios 500 pesetas al primero y 100 al segundo; igual distancia, regatearon Francisco Sierra, Antonio Hernandez y Francisco Ramirez; ganaron los dos primeros y al último se le concedió un premio de cien pesetas de la Compañía.

Tercera. Para botes de cuatro remos; tomaron parte en ella los barcos de José Colomina, José Mayor y Juan Gonzalez, ganando por esta orden el primero 300, el segundo 100 y el tercero se le concedió otro premio de 100. El ponton en que se instaló el jurado, fué cedido por el práctico mayor Sr. Gallardo.

La banda municipal amenizó el espectáculo.

En el puerto multitud de embarcaciones de todas clases y tamaños presenciaron las regatas.

El acto ha revestido la popularidad que la Compañía se había propuesto.

Número extraordinario.

Hemos recibido un ejemplar del número extraordinario que acaba de publicar nuestro colega de Cuevas «El Minero de Almagra», en celebridad del XXV aniversario de su aparición.

Dicho número que está hecho con mucho gusto, inserta artículos de conocidos escritores, dedicando todos frases laudatorias a su director el Excelentísimo Sr. D. Antonio María Bernabé Lantisco, que nosotros hacemos estensivas por celebrar sus bodas de plata.

Además publica grabados con la vista de Cuevas, la actual redacción de «El Minero», el fundador de la minería cuevana, desagüe general de Almagra, ferrocarril aéreo de sierra de Bédar á Garrucha, desagüe parcial de Herrerías y el Horno Kart.

Iluminaciones.

Entre las iluminaciones que más han llamado la atención estas noches, se encuentran las que había en las fachadas de los comerciantes Sres don Andrés Rodríguez Ramón y D. Vicente Gay.

Exámenes.

En los 15 primeros días del próximo mes de Mayo, se celebrarán en la Audiencia de Granada los exámenes generales para acreditar los conocimientos jurídicos para el ejercicio de las funciones de Secretario y Suplente de Juzgados municipales.

Pérdidas.

La persona que se hubiera encontrado unos quevedos de oro, en la Iglesia de Santiago, metidos en su funda que le falta un pedazo en la tapadera, se servirá entregarlo en la imprenta de este periódico y se le gratificará.

También se ruega á la persona que se halla encontrado un medallón de oro redondo, con una E. de brillantes, puede presentarlo en la fonda de Tortosa y se le gratificará.

Los orfeones.

Anoche á las siete y media llegaron á Almería los orfeones catalanes, que bajo la dirección del notable maestro Sr. Morera, componen la sociedad Coral «Cataluña Nova».

Los 122 individuos entraron en Almería por la vía marítima y se apearon del tren en el Malecón, frente á las

escaleras de la calle de la Reina, en donde esperaban á los viajeros D. Ivo Bosch, el Alcalde Sr. Verdejo, D. José Burgos Tamarit, D. Estanislao Bassenki, D. José María Muñoz y otros señores.

En el momento que la locomotora desembocó en el Malecón por la calle de Pescadores, el inmenso gentío aplaudió frenéticamente á los viajeros.

Descendieron éstos del tran y entonces el Alcalde Sr. Verdejo dirigióles en correctas frases la bienvenida en nombre del Ayuntamiento y pueblo de Almería.

Diéronse mútuas vivas á Cataluña y Almería, y el maestro Morera queriendo dar una prueba de consideración al público que los había recibido, formó el orfeón que interpretó con afinación y gusto notables, dignos de la fama de que vienen precedidos, una preciosa composición del Sr. Morera titulada «La bandera».

Al terminar los orfeonistas fueron objeto de cariñosas pruebas de simpatías.

Después se trasladaron á las oficinas de la Compañía del Sur de España, en donde cantaron «Los tres timbores», recibiendo nuevos aplausos.

Traen una magnífica bandera de damasco, ganada en Bessieres en un concurso de sociedades corales que há poco se celebró allí.

Concieto.

La falta de espacio nos impide ocuparnos hoy con mas detenimiento, del brillante concierto dado anoche por la banda de Ingenieros en el local donde estuvo situado el Café Universal.

Una concurrencia numerosa y distinguida, asistió á la velada musical, aplaudiendo calurosamente á los intérpretes que son justamente acreedores á la fama de que gozan.

INSTANTÁNEA.

A Almería.

Yo te saludo, hermosa perla engarzada en las orillas del Mediterráneo, yo te saludo en tus bodas solemnes con la civilización y el progreso!

Por mucho tiempo has vegetado en este rincón de España como doncella pura y hermosa recluida en el seno de modestísimo hogar.

Largo y difícil ha sido tu camino. De la fé y la constancia de tus habitantes, y de la buena voluntad de ilustres protectores, brotó al fin y al cabo la justicia que me merecias. Los lazos de la gratitud, hermosos destello de las almas honradas, deben ser el corazón de tus hijos tan firmes y duraderos como ese dilatado lazo de hierro que te une de hoy para siempre con el resto de Europa. ¡Bien hayan tus protectores, loro eterno, entre otros, á los Navarros y á los Bosch!

El penetrante silbido de la locomotora, que pregonaba por todas partes la concordia y la fraternidad entre los pueblos, esa voz poderosa publicará de hoy en adelante por doquiera las alabanzas que mereces.

La buena voluntad y el trabajo de los hombres acortaron las distancias y sujetaron la marcha poderosa: ya te une férreo camino al resto del mundo, y posees, además, uno de los mejores puertos del Mediterráneo. De ambos elementos surgirá tu esplendor y tu grandeza, como surge la lozanía de los prados al influjo benéfico de la lluvia y el sol.

Fértil en productos valiosos es tu suelo, guardan los senos de tus montañas riquezas sin medida, y las canteras de tus cercanías ofrecen á las construcciones urbanas elementos inagotables de baratura, solidez y belleza. Cautivan al forastero la templanza de tu clima privilegiado, y la noble condición de tus naturales, como cautivan al cansado y aterido viandante el calor y la grata hospitalidad de un hogar cariñoso. ¿Qué más necesitas para ser grande, rica y hermosa?

¡Ojalá que camines sin interrupción por la senda del progreso moral con el mismo paso que por la senda del progreso material! ¡Ojalá que el ruido de las escuelas públicas se confunda en tu recinto con el ruido del tráfico mercantil é industrial! ¡Ojalá que surjan de tu prosperidad los establecimientos de beneficencia necesarios!

Yo te saludo nuevamente, hermosa perla engarza en las orillas del Mediterráneo, yo te saludo y quiero para tí lo mismo que deseo para mi patria toda, bien ajeno por cierto á opiniones ó tendencias de hombre ni partido alguno, yo deso de todo corazón que en los tiempos ventideros saluden las templadas brisas del Mediterráneo, en el lugar que hoy ocupas, é una inmensa y floreciente ciudad, poblada por hombres laboriosos, instruidos, dñbres y cristianos.

EMILIO RODA.

Alcolea 12 Marzo 1899.

Movimiento de buques

DIA 14

Entradas.

Polacra goleta «Isabelita», de 188 tns., con efectos, de Mazarrón. Vapor «Barambio», de 766 tns., con carga y 3 pasajeros, de Málaga.

Despachados.

Vapor «Barambio», de 766 tns., con carga, para Barcelona. Polacra goleta «Europa», de 98 toneladas, con su mismo cargo, para Málaga.

Solo acepten la legítima

Tenemos á la vista la carta de uno de los más distinguidos médicos de Valencia: antes de ofrecerla á la lectura, permitásenos unas palabras para comentarla.

El inteligente doctor habla de las grandes ventajas que posee la Emulsión Scott sobre el simple aceite de hígado de bacalao. No hay duda ninguna respecto de estas ventajas, y es ciertamente una fortuna que la profesión médica tenga á su alcance una fórmula de aceite de hígado de bacalao tan superior por todos conceptos al viejo tratamiento de veinticinco años atrás.

La Emulsión Scott ha sido recetada por los médicos desde hace más de veinticinco años, y se ha celebrado tanto, que ahora sostiene un lugar entre los remedios de preferencia de los centros médicos.

El éxito alcanzado por la Emulsión Scott ha tentado á muchas personas poco escrupulosas á fabricar una imitación de la verdadera, pero sus esfuerzos han sido siempre vanos.

La Emulsión Scott no puede ser imitada con buen resultado, y los médicos aconsejan constantemente á sus pacientes que rehusen todo sustituto de la verdadera.

La legítima Emulsión Scott puede distinguirse por la marca de fábrica, que representa á un hombre cargando un gran pescado sobre los hombros. ¡Cuidado con las imitaciones!

Lean lo que dice el Dr. D. José Aguilar Blanch, de Valencia, en la siguiente carta:

«El infrascrito, Dr. en Medicina y Cirugía, Profesor libre de Oculatología en la Facultad de Medicina, etc.»

«Cervicario: Que en el preparado farmacológico conocido por Emulsión Scott, he hallado, con relación á productos similares, las ventajas siguientes:

«Es más tolerado por el estómago de los pacientes que el Aceite de Hígado de Bacalao, y, por tanto, absorbido con mayor facilidad.

«Es agradable al paladar, por lo que los niños fácilmente se acostumbran á tomarlo.

«Es de apreciar su acción reconstituyente por la adición de Hipofosfitos de cal y de sosa.

«Cualquiera que sea la que me han pedido que prescribiera la Emulsión Scott, he respondido ó no con los preparativos médicos en todos los enfermos, y me he limitado á decir que se orde de la Emulsión Scott ó el Linfatismo, y que me consulte particularmente en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Valencia, Mayo 1896.
Dr. JOSÉ AGUILAR BLANCH.

Plantas y flores

de Antonio Alvarez.

Gran surtido de plantas de salón y jardín. Colección completa de claveles y roseles y tierras de Brezo. Plantación y construcción de jardines dentro y fuera de la capital. Ramos y coronas.

Mogel 19, Barrio-Alto.

«La Villa de París.»

Gran establecimiento de sombreros para señoras, de José Bolada.

Con motivo de la inauguración del ferrocarril este acreditado establecimiento ha adelantado el envío del inmenso y elegante surtido que para la próxima temporada de verano tenía elegida, el cual ha recibido ya.

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial

DE LA MAÑANA

FIRMA DE DECRETOS.

Madrid 14, 12 m.

Se han firmado por la Reina dos decretos, uno prohibiendo la adquisición de obligaciones con cargo al

Abonos químicos

«LA MARAVILLA.»

LEOPOLDO MOMPÓ—VALENCIA.

ABONO ESPECIAL PARA PARRALES

COMPUESTO Y GARANTIZADO POR EL PROFESOR QUÍMICO DE LA CÁMARA AGRÍCOLA OFICIAL DE VALENCIA

D. Bernardo Giner Aliño.

Cada saco lleva una etiqueta expresándose en ella la riqueza de este abono y como garantía de la exactitud de sus componentes, la firma de su autor.

Peso: 75 kilogramos.

Manera de usarlo: se esparce el abono en un metro de circunferencia alrededor de la parra, poniendo de 8 á 10 sacos por hectárea y 12 cuando se quiera forzar el cultivo.

Depósito en Almería, Miguel Idáñez, Paseo del Príncipe número 8.

CANAS DE HIERRO.

Visitad el Bazar del Leon, Tiendas 6, donde encontrareis un buen surtido que se acaba de recibir de este artículo, Precios sin competencia.

presupuesto extraordinario de guerra y otro creando guías para el transporte de los azúcares.

En breve se firmará otro decreto referente al pago de los repatriados.

EXPLOSION EN FRANCIA.

(A las 3 t.)

Un telegrama recibido de París dá cuenta de que en Bourges, ciudad francesa, ha ocurrido una explosión en un taller de pirotecnia, quedando el edificio completamente destruido.

Ha resultado un muerto y siete heridos.

REFORMA DE LEYES.

(A las 3:40 t.)

El ministro de la Gobernacion señor Dato, ha dicho que despues que se celebren las elecciones, será reformada la Ley Provincial y Municipal.

Tambien se proponen reformar otras leyes.

DE LA NOCHE

EN FAVOR DE LOS PRISIONEROS ESPAÑOLES.

Madrid 14, 8 m.

El Sr. Silvela ha conferenciado esta tarde con varios diplomáticos para tratar del rescate de los prisioneros españoles en Filipinas.

Ahora se halla reunida la Asamblea de la Cruz Roja con el mismo objeto.

ORDENES DE D. CARLOS.

(A las 8:20 m.)

Los carlistas esperan órdenes del pretendiente sobre la conducta electoral que han de seguir.

BOLSA

4 por 100 interior, 63-10.
4 por 100 exterior, 72-60.
4 por 100 amortizable, 73-40.
Londres á la vista 32-15.
París á la vista, 27-55.

REFORMA DE IMPUESTOS.

(A las 10 m.)

El ministro de Hacienda Sr. Fernandez Villaverde, se propone reformar los impuestos y suspender las amortizaciones de las Deudas.

Preocupa mucho al Gobierno la situación de los prisioneros españoles de Filipinas.

PERPEN.

GUANO DEL PERÚ

marca OHLENDORFF.

El mejor de los conocidos: Experimentado con gran éxito en este país. Unicos vendedores en Almería, Spencer y Roda.

Se vende un magnífico recreo y productivo, compuesto de gran casa con tres fachadas, 20 banos á la calle, gran jardín que la rodea, poblado de varios frutales y colección de forestales, lo mejor conocido en el día, sita en la plaza Circular frente á la Estación del ferrocarril de esta capital. Darán razón en la misma finca.

Desde hoy se expende en el depósito de la calle de la Almedina 36, carbón vegetal de Orán á 22 reales quintal y 5 y medio id. arroba, sirviéndose al mismo precio á domicilio.

Parraleros!

AZUFRE FLOR, 1.ª SUBLIMADO. Dirijirse á José Salazar Menendez Obispo Orberá, 3, Almería.

AURELIA

FABRICA DE TEGIDOS, MIGUEL SUERO TORRES, calle de Murcia, 14. Se hacen lonas de todos colores y anchos para kioscos, colgaduras, cortinas, tienda de campaña, zapatillas, costales sacos y cuanto se desee. Hay cojines, gantes de catres, lonas de barcos, de molinos y otros artículos.

LA ELEGANCIA

JUANA NAVARRO. Corsés á medida sin competencia. FAJAS HIGIENICAS. Umbilicales, matriz, sobrepardo y para reducción del vientre, quebraduras de ingle y ombligo, hechas á medida. Ultimos adelantos. Especialidad en corsés de cuero para torceduras de espinazo y toda clase de aparatos para quebraduras. RICARDOS 3 (perdones de San Pedro

Al público.

CALLICIDA GONZALEZ. Toda persona que padezca de «Callos, ojos de pollo, juanetes ó durezas» en los pies, que haga uso del «Callicida Gonzalez» y obtendrá su curación radical en cinco ó seis días á lo sumo. Se expende en las farmacias de D. José Quesada, D. Cristóbal Romero, plaza de Santo Domingo, D. Antonio Fernandez, calle Real y en la droguería de D. Antonio Guillen y zapatería de D. José Robles, plaza de Bilbao.

Pedidos al por mayor, D. Miguel Solves Barrios, farmacia, Taberna (Almería).

NO CONFUNDIR ESTE CALLICIDA CON OTROS SIMILARES.

ALMERIA.

